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 夏休み中、多くの学校図書館関係者が市教育員会主催の研修会に参加されました。充実した研修会の様子

を参加された皆さんの声からご紹介します。 

○ 図書館についてじっくり考え、話し合うことのできる
よい機会でした。先進校の図書館見学などもあると、若
年の司書教諭にとっては、図書館づくりの参考になると
思います。                （小学校）         

○ グループワークで各学校の情報交換ができよかったで
す。図書館全体計画や利用指導計画を作成する上で、他
学校の資料が大変参考になりました。    （小学校） 

司書教諭研修会司書教諭研修会司書教諭研修会司書教諭研修会（ｈ（ｈ（ｈ（ｈ21.7.2321.7.2321.7.2321.7.23））））    
◇実践発表 「司書教諭としての活動」 
   発表者：横川 典子 先生（市川市立曽谷小学校 司書教諭） 
◇講  演 「司書教諭の役割」 
   講 師：渋谷 景子（市川市教育委員会指導課指導主事） 
◇グループ別研修 「教育課程の展開に寄与する学校図書館づくり」 

○ 司書教諭になって初めての参加でしたが、ベテラン
の司書教諭の先生の実践を聞くことができ、とても勉
強になりました。自校でも、ぜひ取り入れていきたい
内容がたくさんありました。      （小学校） 

○ 各学校に司書教諭は１名しかいないので、他校の実
践を聞いたり、グループで話し合えたりしたことは有
意義でした。よりよい取り組みをしていこうという刺
激になりました。           （中学校） 

第第第第２２２２回学校図書館研修会回学校図書館研修会回学校図書館研修会回学校図書館研修会･ネットワーク･ネットワーク･ネットワーク･ネットワーク会議研修会会議研修会会議研修会会議研修会（ｈ（ｈ（ｈ（ｈ21.8.1921.8.1921.8.1921.8.19））））    
◇講   演 「司書教諭の役割と実務」（学校図書館で子どもにどんな力を見に付けるか） 
        講 師：塩谷 京子 先生 （関西大学総合企画室 特別任用教諭） 
◇講   演 「学校図図書館は出会いの場」 
        講 師：中山美由紀 先生 （東京学芸大学附属小金井小学校 司書） 
◇講演・演習 「学校図書館活用で子どもの情報活用能力をつけよう」 
        講 師：小林 路子 先生 （慶応義塾大学 非常勤講師） 
◇絵本読み聞かせ実技研修（幼稚園ネットワーク担当者対象） 
        担 当：前越 裕子（市川市立中央図書館） 

○ 午前、午後ともに子どもたちの授業に直接活かすこと
のできる内容で、とても参考になりました。司書教諭だ
けでなく、他の先生方にもぜひ聞いていただきたい                   
内容でした。         （小学校 司書教諭） 

○ 塩谷先生のお話は大変具体的で今すぐ授業に取り入
れたくなる内容でした。お話を聞いて、特に、プレゼン
テーションの仕方をきちんと教えることが大切だと思
いました。          （小学校 司書教諭） 

○ 小林先生の演習は、わかりやすく楽しく学ぶことがで
きました。ウエビングは、２学期に子どもたちにさせて
みたいと思いました。     （小学校 司書教諭） 

 
○ 小林先生の演習では、
「調べ学習」の「テーマ設
定」での実際の活動が体験
できて、よかったです。教
師も子どもも鍛えなけれ
ば伸びないと感じました。 

               （小学校 司書教諭） 
 
○ 「これ、いただき！」というヒントがたくさんありま

した。３人ともすばらしい実践と実績のある方々の講演
でしたので、感嘆の思いで聞いていました。  

（小学校 学校図書館員） 
○ 塩谷先生の実践をお聞きし、年間を通しての計画的 

な指導が大切であると感じました。また、中山先生のお
話を聞いて、司書教諭･担任の先生方との連携の大切さ
を実感しました。     （小学校 学校図書館員） 

○ 読み慣れた絵本も、読み聞かせの
ポイントを教えていただきながら、
改めて見ると、また違った発見がた
くさんあり、勉強になりました。今
後の読み聞かせに活かしていきたい
と思います。   （幼稚園 教諭） 

○ 幼稚園に戻ったら早速絵本を読んでみた
いと思います。あわてず、ゆっくり、落ち
着いて読みたいと思います。知っている本
でも、今日初めて気が付いたこともありま
した。まず、自分でじっくり読んでみたい
と思います。      （幼稚園 教諭） 

○ とても勉強になりました。午後の研修でお話してく 
ださった中山先生の実践は、早速９月から図書の時間
に子どもたちに紹介してみたくなるものばかりでし
た。          （小学校 学校図書館員） 

○ 図書館リテラシーの重要性を強く感じました。中山
先生のお話はすぐに取り組みたいものばかりでした。
４月のオリエンテーションでの「ＮＤＣみんなで１０
０冊」、調べ学習での資料提供の仕方、図書の時間で
の読み聞かせの方法など、子どもたちに情報リテラシ
ーの力をつけるために、学校図書館ができることを考
えていきたいです。また、「学びのコミュニケーショ
ンの場」としての学校図書館を目指したいです。 

                 （小学校 司書） 
○ プレゼンテーションのやり方など大変勉強になり

ました。２学期からの総合学習などで活用していきた
いと思います。       （中学校 司書教諭） 

○ 午前午後ともに、とても有意義でした。私たち司書
教諭のスキルが高められるよう、来年度も今年度のよ
うに具体的な内容のものを研修していきたいです。 

（中学校 司書教諭） 
○ 貴重なお話を毎回聞かせていただいていますが、毎

回小学校の事例です。手探りの中学校向けに、具体的
な中学校の事例にも触れたいと思います。 

             （中学校 学校図書館員） 
○ 学校図書館の重要性を再認識しました。授業者（教

科の先生方）との連携の大切さを実感しました。「待
つ図書館」から「働きかける図書館」を目指して頑張
ります。         （中学校 学校図書館員） 

 

公共図書館体験研修会公共図書館体験研修会公共図書館体験研修会公共図書館体験研修会（ｈ（ｈ（ｈ（ｈ21212121.8.4.8.4.8.4.8.4～～～～5555））））    
◇ 今年度は３名の先生方が参加され、資料の配架、書架整理、カウンター体験、予約本処
理作業、本の修理･装備など公共図書館のさまざまな業務を体験されました。 

○ 図書館業務は人相手の仕事であり、教員も人相手の仕事であり、相手に応じてその
対応を考え、よりよく対応していくという共通点があります。学んだことを今後に活
かしていきたいと思うと同時に、こんなにすばらしい図書館の利用を子どもたちに促
していきたいと思います。                  （小学校 講師） ᮏࡢಟ⌮㺃ഛయ㦂 
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